



MILENA KRÁLÍČKOVÁ

*1972

PRVNÍ REKTORKA NA UNIVERZITĚ KARLOVĚ

Milena Králíčková se narodila roku 1972 ve Strakonících do rodiny lékaře a matematicky. Je českou lékařkou, vysokoškolskou pedagožkou a profesorkou embryologie a histologie. Od roku 2022 působí jako rektorka Karlovy univerzity a je vůbec první ženou v této funkci.

Své studium započala na gymnáziu ve Strakonících, které bylo zaměřeno na všeobecnou medicínu. Poté nastoupila na Lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Plzni. Zde pokračovala také v doktorském studiu na Ústavu histologie a embryologie. Mezi lety 1998-1999 získala stipendium Fulbrightovy komise a působila na Harvard University ve všeobecné nemocnici v Massachusetts, kde pracovala v laboratoři reprodukční endokrinologie. V roce 2002 získala doktorát v oboru anatomie, histologie a embryologie a také se atestovala v oboru porodnictví a gynekologie. Pracovala rovněž jako sekundární lékařka na gynekologicko-porodnické klinice ve Fakultní nemocnici v Plzni, kde se jí podařilo přivést na svět několik stovek dětí.

Je ambasadorkou Fulbrightovy komise a předsedkyní Rady celoživotního vzdělávání Univerzity Karlovy. Působí také jako členka ediční komise časopisu Applied Biomedicine a Updates in Gynecology and Obstetrics.

Mezi lety 2010 až 2014 byla proděkankou pro rozvoj Lékařské fakulty v Plzni, kde přispěla při budování Biomedicínského centra. V roce 2011 se stala vedoucí Ústavu histologie a embryologie na Lékařské fakultě v Plzni. Vede projekty, které se zabývají zvýšením úspěšnosti léčby neplodnosti, což je jistě důležité téma dnešní doby. Významná je pro Milenu Králíčkovou také pedagogická činnost. Od roku 2014 do roku 2022 působila jako prorektorka pro studijní záležitosti Univerzity Karlovy v kolegiu tehdejšího rektora Tomáše Zimy.

V roce 2021 oznámila svou kandidaturu na rektorku Univerzity Karlovy. Ve svém programu zveřejnila oblasti, na které by chtěla upřít pozornost a zlepšit tak úroveň jedné z nejstarších univerzit v Evropě. Velký důraz dává Milena Králíčková na oblast elektronizace a digitalizace, proměnu studijního informačního systému a snižování byrokracie, dále na budování sounáležitosti a zlepšování komunikace s jednotlivými fakultami.

Ve svém programu také zmiňuje důležitost a zkvalitňování samotného studia na fakultách a důraz na vyučování cizích jazyků. Jako rektorka by se ráda zaměřila také na mezinárodní spolupráci ve vzdělávání či na zlepšování podmínek pro studenty a studentky doktorského studia. Jak sama dodává:

„Chci být rektorkou univerzity, která se nebojí vystoupit ze své komfortní zóny. Naše univerzita patří mezi univerzity kamenné, univerzity s historickou tradicí, ale nikdy se nesmí zařadit mezi univerzity zkamenělé. Jinak naše místo zaujmou jiné, inovativnější instituce.“

- Milena Králíčková, 2021

Úkoly, které si Milena Králíčková stanovila pro svou roli rektorky Univerzity Karlovy, jsou jistě významné a číší z nich zájem o modernizaci univerzity spolu se zájmem o samotný pedagogický sbor a studentstvo. Není pochyb, že se svými rozsáhlými pracovními zkušenostmi přispěje k vybudování jedné ze špičkových evropských univerzit.

Zdroje

[JT]. Novou rektorkou Univerzity Karlovy bude Milena Králíčková. Věda a výzkum [online]. 22.10.2021. [cit. 2022-05-29].

Dostupné z: <https://vedavyzkum.cz/z-domova/z-domova/novou-rektorkou-univerzity-karlovy-bude-milena-kralickova>

prof. MUDr. Milena Králíčková. Kandidátka na rektorku Univerzity Karlovy. Program [online]. 1. 5. 2021. [cit. 2022-05-29]. Dostupné z: https://cuni.cz/UK-11109-version1-kralickova_program.pdf

SVOBODA, Vítek. Profesorka Milena Králíčková, první žena v čele Karlovy univerzity. Co školu pod jejím vedením čeká? [online]. Radio Wave. [cit. 2022-05-29]. Dostupné z: <https://youtu.be/oac6ZWYKNv4>

Fotografie

Autor: Milkra – Vlastní dílo, CC BY-SA 4.0. [online]. [cit. 2022-05-29]. Dostupné z: <https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=114871417>